



Παρουσία παλαιών και νέων προπονητών, καθώς και μελών της πολιτικής ηγεσίας πραγματοποιήθηκε το βράδυ της Κυριακής η κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας του ΣΕΠΚ στη Θεσσαλονίκη.

Το παρών έδωσαν μέλη της πολιτικής ηγεσίας όπως οι κ.κ Ιωαννίδης, Καλαφάτης, Γκιουλέκας, Μαγκριώτης, Καράογλου, ο πρόεδρος της Λετονίας Άγης Κυνηγόπουλος, ο Νομάρχης Παναγιώτης Ψωμιάδης, ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης Βασίλης Παπαγεωργόπουλος, ο δήμαρχος Καλαμαριάς Χριστόδουλος Οικονομίδης, ο Δήμαρχος Συκεών Στέλιος Συμεωνίδης, ο πρόεδρος του ΕΣΑΚΕ Βασίλης Οικονομίδης, ο πρόεδρος της τοπικής Ένωσης Σάββας Λώρτος και παλιοί ομοσπονδιακοί προπονητές όπως ο Λάκης Τσαβας, ο Νίκος Σταυροπούλος κι ο Ορέστης Αγγελίδης.

Στην εκδήλωση ο Σύνδεσμος Ελλήνων Προπονητών Καλοθροσφαιρισης βράβευσε τέσσερις ανθρώπους του μπάσκετ για την προσφορά τους, αλλά και τον Γιώργο Ορφανό. Κατόπιν τιμήθηκαν οι προπονητές που διακρίθηκαν τη σεζόν 2007-2008 με τις ομάδες τους.

Η βραδιά ξεκίνησε με την ομιλία του Αντιπροέδρου Θεόδωρου Ροδόπουλου, ο οποίος παραδέχτηκε ότι το 2008 ήταν μια από τις αποδοτικότερες χρονιές του Συνδέσμου. Παράλληλα έκανε έναν μικρό απολογισμό για τη δράση του ΣΕΠΚ (σεμινάρια, υποτροφίες, το περιοδικό « Basketball Coach», αλλά και την επίσημη ιστοσελίδα) και στάθηκε στους στόχους του 2009.

Ο κυριότερος είναι η ίδρυση της Σχολής Δ' Κατηγορίας για όσους θέλουν να εργαστούν σε τμήματα υποδομής. Επίσης υπογράμμισε την προσπάθεια για τον σωστό έλεγχο της κάρτας του προπονητή και την καθιέρωση κατώτατης αμοιβής στην Α1.

Στη συνέχεια ο Θόδωρος Ροδόπουλος βράβευσε τον Γιώργο Ορφανό, ο οποίος τόνισε: «Αυτοί που σε θυμούνται και σε βραβεύουν όταν έχεις φύγει είναι οι καλύτεροι. Όταν ήμουν Υφυπουργός είχαμε δουλέψει πολύ για το μπάσκετ, κυρίως πάνω στο κομμάτι των τηλεοπτικών δικαιωμάτων με τον ΕΣΑΚΕ. Αλλά και η Εθνική είχε την οικονομική και ηθική στήριξη της Πολιτείας, ενώ καθιερώθηκαν τα αναπτυξιακά προγράμματα. Χαίρομαι κι εγώ έβαλα ένα λιθαράκι για να πάει μπροστά το άθλημα».

Ο επόμενος που ανέβηκε στο πόντιο ήταν ο Χρήστος Χρηστάκης. «Βλέπω πολλούς φίλους αλλά και κάποιους που ήμασταν εχθροί για σαράντα λεπτά. Θέλω να σας πω ότι τα χρήματα που έβαλα από το μπάσκετ ήταν τα μισά που ξόδεψα για να επιμορφωθώ. Μετά από 25 χρόνια στο μπάσκετ -τα 15 σε επαγγελματικό επίπεδο- το μόνο που κατάφερα είναι να με λένε «γιατρό» στο γήπεδο και «κόουτς» στο νοσοκομείο».

Τη βράβευση έκανε ο Γιάννης Ιωαννίδης που πήρε το λόγο για να μιλήσει για το θέμα της Σχολής Δ' Κατηγορίας κι αφού προηγουμένως είχε ευχηθεί «υγεία, δύναμη και γερό στομάχι» για να καταλήξει λέγοντας: «Το μπάσκετ κέρδισε ότι κέρδισε από τους Έλληνες προπονητές, αλλά και δύο ξένους που ήρθαν και βοήθησαν. Οι Έλληνες προπονητές έβαλαν τις βάσεις».

Ο Υφυπουργός Εσωτερικών Κωνσταντίνος Γκιουλέκας τιμήσε την Γιώτα Κούρτη, η οποία με τη σειρά της ευχαρίστησε το Σύνδεσμο για την τιμή που της έκανε, κάνοντας παράλληλα ευχές για επιτυχίες το 2009 τόσο ατομικές, όσο και ομαδικές.

Ο πρόξενος της Λετονίας, Άγης Κυνηγόπουλος, παρέδωσε το βραβείο στον Αγάπιο Μείμαριδη που αρκέστηκε να πει ότι «το μπάσκετ που έδωσε περισσότερα από όσα περίμενα».

Οι τιμητικές βραβεύσεις του Συνδέσμου ολοκληρώθηκαν με τον Αναστάσιο Δρασίδη (από τα χέρια του Νομάρχη Παναγιώτη Ψωμάδη) να υπογραμμίζει ότι «το μπάσκετ μας ενώνει

όσα χρόνια κι αν περάσουν».

Στη συνέχεια τιμήθηκαν οι προπονητές της Βορείου Ελλάδος που σημείωσαν επιτυχίες τη χρονιά που μας πέρασε.

Την αρχή έκανε ο Γιάννης Τζήμας (τιμήθηκε από τον Δήμαρχο Βασίλη Παπαγεωργόπουλο) σχολιάζοντας: «Η περσινή επιτυχία των Τρικάλων ήταν έκπληξη και είμαι περήφανος για αυτά που καταφέραμε. Είναι πολύ σημαντικό η Θεσσαλία να έχει τρεις ομάδες στην Α1 κι είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος που είχα κι εγώ συμβολή σε αυτό».

Ο Βουλευτής της ΝΔ Σταύρος Καλαφάτης που τίμησε τον Σωτήρη Κοκκινόπουλο στάθηκε στη σημασία του αθλητισμού και του προπονητή στη σημερινή εποχή διότι «προσφέρει πρότυπα στην κοινωνία. Ο προπονητής με την ανιδιοτέλεια του συμβάλει στην κοινωνική συνοχή».

Οι περισσότεροι προπονητές που παρέλαβαν την τιμητική πλακέτα ευχαρίστησαν τους συνεργάτες τους και τις ομάδες τους. Εκείνος που είχε ένα διαφορετικό μήνυμα να περάσει ήταν ο Θοδωρής Αλμπάνης. «Το αφιερώνω σε κάθε προπονητή που δουλεύει σκληρά και παραμένει απλήρωτος. Δυστυχώς είμαστε πολλοί».

Ζεστό χειροκρότημα κέρδισε κι ο Αντώνης Μπαξεβάνης, που κατέκτησε την άνοδο με τον Ερμή Λαγκαδά, όταν είπε ότι «το βραβείο ανήκει το μισό σε μένα και το άλλο μισό στον προπονητή που διαδέχτηκα τον Γιάννη Καραδήμα».

Το παρών στην εκδήλωση έδωσαν και μέλη του ΠΣΑΚ με τον Κώστα Τότσιο να δηλώνει ότι «Βλέπουμε τη στήριξη που έχετε προσφέρει στους παίκτες. Πρέπει να συνεχίσουμε ενωμένοι την προσπάθεια μας. Ευχαριστούμε για τη συμπαράσταση στον αγώνα που κάνουμε τους τελευταίους μήνες».

Αναστάσιος Δρασίδης

Υπηρέτησε το μπάσκετ στην πόλη της Δράμας για περισσότερο από δύο δεκαετίες ως παίκτης και προπονητής. Η λαμπρή καριέρα του είναι συνηφασμένη με την ομάδα του ΚΑΟΔ, την οποία υπηρέτησε από όλα τα τμήματα. Σημείωσε πανελλήνιες διακρίσεις με την εφηβική ομάδα, ενώ καθιέρωσε το ανδρικό από το 1988 στις επαγγελματικές κατηγορίες φτάνοντας ως και τη Β' Εθνική. Παράλληλα αποτέλεσε περιφερειακό προπονητή Μακεδονίας-Θράκης για πέντε χρόνια. Ο λόγος για τον Αναστάσιο Δρασίδη.

Αγάπιος Μεϊμαρίδης

Αγωνίστηκε επί σειρά ετών στον Φίλιππο Βέροιας, στην ίδια ομάδα που ξεκίνησε και την προπονητική του καριέρα. Κάθισε στον πάγκο αρχικά στο πλευρό του Μιχάλη Γιαννουζάκου και παρέμεινε στο ίδιο πόστο για 12 ολόκληρα χρόνια. Παράλληλα εργάστηκε ως περιφερειακός προπονητής Κεντρικής Μακεδονίας. Ο λόγος για τον Αγάπιο Μεϊμαρίδη.

Χρήστος Χρηστάκης

Γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη και ξεκίνησε την καριέρα του ως παίκτης του ΠΑΟΔ. Μετά από έξι χρόνια «μετακόμισε» στον Έσπερο Θεσσαλονίκης, όπου αγωνίστηκε για μια 10ετία. Το 1972 ξεκίνησε την προπονητική του καριέρα στην ομάδα της ιατρικής σχολής στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο. Στη συνέχεια προπόνησε τα παιδικά και εφηβικά τμήματα τόσο του Νέστορα, όσο και του ΒΑΟ. Ακολούθως κάθισε στον πάγκο της ανδρικής ομάδας του ΒΑΟ, την οποία καθοδήγησε ως και την Α' Εθνική. Ακόμη εργάστηκε στις ανδρικές ομάδες του ΠΑΟΔ, του Φιλίππου στην Α2, στην μεικτή ομάδα ΕΚΑΣΘ, καθώς και στην Εθνική Νεανίδων. Παράλληλα με την προπονητική τάχθηκε στην ιατρική επιστήμη, βοηθώντας το μπάσκετ και με αυτή του την ιδιότητα. Οι απαιτήσεις ωστόσο της ιατρικής, καθώς είναι διδάκτωρ χειρουργός-ογκολόγος δεν του επέτρεψαν να συνεχίσει την καριέρα στους πάγκους. Τελευταίο του πόστο ήταν αυτό του βοηθού προπονητή στον Ηρακλή το 2000. Ο λόγος για τον Χρήστο Χρηστάκη.

Γιώ τα Κούρτη

Ξεκίνησε την καριέρα της στον Πιερικό Κατερίνης και στη συνέχεια αγωνίστηκε στην

ομάδα του Απόλλωνα Καλαμαριάς, κατακτώντας μάλιστα το πρωτάθλημα της Α' Εθνικής το 1992 και το κύπελλο Ελλάδος το 1995. Φόρεσε ακόμη τη φανέλα της Εθνικής ομάδας έχοντας να επιδείξει πολλές συμμετοχές και την κατάκτηση της 3^{ης} θέσης στο Βαλκανικό Πρωτάθλημα. Τελευταία της ομάδα ήταν η SIEMENS

με την οποία πανηγύρισε διαδοχικές ανόδους από τη Β' Εθνική ως την Α1. Ο λόγος για τη Γιώτα Κούρτη.

Γιώργος Ορφανός

Γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη και σπούδασε στο τμήμα Πολιτικών Μηχανικών και Μηχανολόγων Μηχανικών στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο. Αυτή που τον κέρδισε, όμως, ήταν η ενασχόληση με τα κοινά. Το 1996, το 2000 και το 2004 εξελέγη βουλευτής της Α' Θεσσαλονίκης με τη Νέα Δημοκρατία.. Διετέλεσε μάλιστα από το 2001 ως το 2004 Υπεύθυνος του Τομέα Πολιτισμού και Αθλητισμού, ενώ υπήρξε και Υπεύθυνος Αθλητισμού και Αθλητικών Έργων του Τομέα Πολιτισμού και Ολυμπιακών Αγώνων. Ασχολήθηκε από μικρή ηλικία με τον αθλητισμό και παρότι το αγαπημένο του σπορ ήταν το ποδόσφαιρο, το οποίο υπηρέτησε για περίπου δύο δεκαετίες, έδειξε εμπράκτως την αγάπη του για το μπάσκετ, συμβάλλοντας στην υλοποίηση των διατάξεων του νόμου 2725/99 που αφορούν τη θεσμοθέτηση και την κατοχύρωση των δικαιωμάτων του Συνδέσμου Ελλήνων Προπονητών Καλαθοσφαίρισης. Ο λόγος για τον Γιώργο Ορφανό.

Οι βραβεύσεις

Γιάννης Τζήμας για το πρωτάθλημα Α2 με τα Τρικάλα

Φώτης Τακιανός για την άνοδο στην Α1 με το Πανόραμα

Νίκος Γρηγοριάδης για την άνοδο στην Α2 με τον ΚΑΟΔ

Αντώνης Μπαξεβάνης για την άνοδο στην Α2 με τον Ερμή Λαγκαδά

Κώστας Δήμου για το πρωτάθλημα στην Γ' Εθνική (1^{ος} Όμιλος) με τον Αίαντα Ευόσμου

Θεόδωρος Αλμπάνης για το πρωτάθλημα στην Γ' Εθνική (2^{ος} Όμιλος) με τον Απόλλωνα Καλαμαριάς

Δημήτριος Τσούρμας για το πρωτάθλημα ΕΚΑΣΘ με την ομάδα Ανατόλια Σ.Α.Α.Κ

Βλάσης Βλαϊκίδης για το πρωτάθλημα ΕΚΑΣΚΕΜ με τον Πιερικό

Αστέριος Χαλκιάς για το πρωτάθλημα στην Α' ΕΚΑΣΧ με τον Κένταυρο Καλλικράτειας

Αριστείδης Χωλόπουλος για το πρωτάθλημα στην ΕΚΑΣΔΥΜ με τον ΓΣΚ Λασσάνης Κοζάνης

Γιάννης Καραδήμος για την άνοδο στην Γ' Εθνική με τον Α.Σ Ασβεστοχωρίου

Στέργιος Ποργιόπουλος για το πρωτάθλημα στην Α' ΕΚΑΣΑΜΑΘ με τον Πανσερραϊκό

Σωτήρης Κοκκινόπουλος για το πρωτάθλημα στην Β' ΕΚΑΣΘ με τον ΠΑΟΔ

Δημήτρης Νέτας για την άνοδο στην Α' ΕΚΑΣΘ με την Σ.Α.Ε Αστέρια

Χρήστος Καλαϊτζίδης για την άνοδος στην Α' ΕΚΑΣΘ με την Α.Ε Συκεών

Συμεών Ρόκας για την άνοδο στην Α' ΕΚΑΣΘ με τον Ζέφυρο

Αστέριος Χαλκιάς για την άνοδο στην Β' ΕΚΑΣΘ με τα Εκπαιδευτήρια Φρυγανιώτη

Μιχάλης Κασικτόγλου για την άνοδο στην Β' ΕΚΑΣΘ με την ΑΚΕΤΣ

Γυναικεία πρωταθλήματα

Θεόδωρος Πολυμένης για το πρωτάθλημα Α2 Γυναικών με τον Απόλλωνα Καλαμαριάς

Κώστας Ξενοκώστας για την άνοδο στην Α1 Γυναικών με την Ολυμπιάδα Λάρισας

Παναγιώτης Δαβόας για το πρωτάθλημα Α' ΕΚΑΣΚΕΜ με τον ΑΟΚ Βέροιας

Κοσμάς Καμπούρογλου για το πρωτάθλημα Α' ΕΚΑΣΘ με τον Παναθητικό Συκεών

Θανάσης Γαϊτάνης για το πρωτάθλημα Α' ΕΚΑΣΑΜΑΘ με τους Τιτάνες Δράμας

Μιχάλης Ασβεστάς για το πρωτάθλημα Α' ΕΚΑΣΔΥΜ με τον ΑΣ Τοβελβεντό

Φανή Θωμά για το πρωτάθλημα Β' ΕΚΑΣΘ με τους Αμπελοκήπους

Τάνια Σταϊκοπούλου για την άνοδο στην Α' ΕΣΑΣΘ με τον Απόλλων Σταυρούπολης

Ελευθερία Καραγώγου για την άνοδο στην Α' ΕΚΑΣΘ με τον Δόξα Δρυμού



Λεζ, Η πίτα του ΣΕΠΚ



Λεζ. Τα βραβεία του ΣΕΠΚ



Λεζ. Οι κ.κ Μουρατίδης, Μπολάτογλου, Ηλιάδης, Καλαφατάκης και Ροδόπουλος



Λεζ, Επίσημοι προσκεκλημένοι



Λεξ. Επίσημοι προσκεκλημένοι



Λεζ. Ο Θόδωρος Ροδόπουλος βραβεύει τον Γιώργο Ορφανό



Λεζ. Ο Γιάννης Ιωαννίδης βραβεύει τον Χρήστο Χρηστάκη



Λεζ. Ο Άγης Κυνηγόπουλος βραβεύει τον Αγάπιο Μειμαρίδη



Λεζ. Ο Παναγιώτης Ψωμιάδης βραβεύει τον Αναστάσιο Δρασίδη



Λεζ. Ο Βασίλης Παπαγεωργόπουλος βραβεύει τον Γιάννη Τζήμα